

Η ΕΣΗΕΑ ΚΑΙ Ο ΔΣΑ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΜΕ

ΕΝΩΣΙΣ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Τα Διοικητικά Συμβούλια του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών (ΔΣΑ) και της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ) συνεδρίασαν από κοινού χθες, 21 Νοεμβρίου 2005, για θέματα που αφορούν τον δικηγορικό και δημοσιογραφικό κόσμο και σχετίζονται με τη λειτουργία των ηλεκτρονικών κυρίως ΜΜΕ, τα παραδικαστικά κυκλώματα, τις λεγόμενες “τηλεδίκες” και τη χρήση αθέμιτων μεθόδων δημοσιογραφικής έρευνας.

Τα Διοικητικά Συμβούλια μετά από διαλογική συζήτηση αποφάσισαν ομόφωνα τα εξής:

1. Εμμένουν στις προηγούμενες ανακοινώσεις τους για την ανάγκη ολοκλήρωσης της διαδικασίας έρευνας της Δικαιοσύνης για τα παραδικαστικά κυκλώματα την οποία με μεγάλο ενδιαφέρον καθημερινά παρακολουθούν και στηρίζουν αυτούς που έχουν τη θεσμική αρμοδιότητα να την φέρουν εις πέρας.
2. Καταδικάζουν κάθε παρέμβαση θεσμικά αναρμόδιων παραγόντων στη διαδικασία έρευνας των παραδικαστικών κυκλωμάτων, καθώς και κάθε είδους άλλων υποθέσεων που παρουσιάζονται ως σκάνδαλα, είτε αυτή αποσκοπεί στον επηρεασμό, είτε στην οικειοποίηση της, καθώς και τη διαρροή του ανακριτικού υλικού με διαπόμπευση δικαστών και πολιτών που δεν σχετίζονται με τα παραδικαστικά κυκλώματα ή τα όποια άλλα “σκάνδαλα”.
3. Στηλιτεύουν τη συστηματική χρήση αθέμιτων μεθόδων δημοσιογραφικής έρευνας, τη χρήση προϊόντων υποκλοπής, τις κρυφές κάμερες, τη περιφρόνηση του τεκμηρίου της αθωότητας και τη μετατροπή τηλεοπτικών εκπομπών σε πεδία διασυρμού και

ηθικού προπηλακισμού πολιτών.

4. Αντιστέκονται στην αλαζονική υποκατάσταση των θεσμοθετημένων εξουσιών από ορισμένους ανθρώπους του τύπου, που καταφανώς περιφρονούν κάθε έννοια δημοσιογραφικής δεοντολογίας και καλούν δικηγόρους και δημοσιογράφους να μη νομιμοποιούν τέτοιες πρακτικές.

5. Καλούν τους λειτουργούς της Δικαιοσύνης να εκδίδουν αποφάσεις κατά συνείδηση, με την πεποίθηση ότι η εντιμότητα δεν αποδεικνύεται από την αυστηρότητα των δικαστικών αποφάσεων και να επιδείξουν ευψυχία αντάξια της αποστολής τους.

ΤΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ